世界

本报综合新华社等 消息 25日,韩国政府宣 布增强西部海域军事力 量,国防部长官金泰荣辞 职。之前的24日,韩军官 承认韩方首先向朝鲜方 向争议海域发射了几十 发炮弹。

事发>> 军演触发炮击事件

恰是军演触发延坪 岛事件。多名韩国军方官 员24日承认,朝鲜方面此 前向韩国方面发出警告, 要求在争议海域附近停止 军演。这些不愿意公开姓名 和身份的韩方官员告诉媒 体记者,韩方拒绝朝方要 求,继而动用火炮向争议海域射击。他们解释说,韩方 炮弹当时落入争议海域, 但没有落向朝方海岸线。

这一说法证实了朝鲜

人民军前一天晚间新闻公报的内容,即韩方首先向朝方领海发射几十发炮强。

有消息称,作为对朝 方海岸炮轰击延坪岛的回 应,韩方动用K—9型155 毫米口径自行火炮和F— 16型战机攻击朝方目标。 身处韩国首都首尔的多名 军方官员推测,韩方给对 方造成了一定程度的损

不满>> **议员要求换将领**

韩国执政党和在野党 议员不满政府在这次事件 中的表现,要求撤换国防部 长官金泰荣、一些军方将领 和总统助手。

25日晚些时候,金泰荣辞职。李明博总统决定接受国防部长官金泰荣的辞呈。分析人士认为,李明博接受金泰荣提交的辞呈,与韩朝西海交火事件

和"韩军应对不力"有关,属于"问责性人事调整"。据此间媒体报道,23日炮击事件后,总统府青瓦台便已着手挑选新防长。

据此间媒体报道,在 23日延坪岛炮击事件中, 韩国驻岛海军部队的雷达 未能及时发现,部分武器 装备也出现故障,韩国舆 论认为"军队疏于防范"。

变化>> **李明博态度变硬**

李明博就炮击事件 的最初表态成为批评焦

23日炮击事件发生 后,李明博随即召开紧急 会议。韩国总统府青瓦台 发言人金姬廷宣布,李明 博要求政府"妥善处理局 势,防止(冲突)升级"。按 韩联社的说法,这显然定 下行动基调。

数小时后,青瓦台通 知媒体,将李明博的话改 为"坚决行动并且作出一 切努力,防止局势恶 化"。

增兵>> **五岛屿军力大增**

韩国总统李明博25 日紧急召集安全和经济 部门负责人开会。韩国 总统府公共关系首席秘 书洪相杓宣布,李明博 命令"大幅"增强西部岛 域5座岛屿(即白翎岛、 延坪岛、大青岛、小青岛 和隅岛)韩军战斗力,配备"世界最高水平武器"。

韩国政府2006年决定逐步减少上述地区韩国海军陆战队人数。炮击事件发生后,韩国决定废弃这一计划。

韩承认开了第一炮

- ■政府宣布增强西部海域军力
- ■国防部长官金泰荣辞职



○相关新闻

温家宝会见俄总统表示:

中方反对 任何军事挑衅行为 据新华社电 国务院总理温家宝24日在莫斯科"戈尔基"总统官邸与俄罗斯总统梅德韦杰夫举行会晤,就两国关系和当前重大国际问题深入、坦诚交换意见。在谈到朝鲜半岛局势时,温家宝说,中方一贯致力于维护朝鲜半岛和平稳定,反对任何军事挑衅行为。

温家宝说,当前面对严峻复杂形势, 有关各方应保持最大限度克制,国际社 会也应多做有利于缓和紧张局势的工作。重启六方会谈是维护朝鲜半岛稳定、 实现半岛无核化的根本途径。中方与俄 方要继续为此不懈努力。

外交部发言人洪磊25日就朝韩交 火事件表示,当事方对事件起因有不 同说法。中方强烈呼吁朝韩双方保持 冷静克制,尽快进行对话接触,避免 再次发生类似事件。

朝警告韩国 "挑衅"会再引反击

指责美方"袒护"韩军

据新华社消息 朝鲜人民军驻板门店代表部25日通知美国军方,朝鲜方面认为,23日延坪岛炮击事件是韩国"有预谋和蓄意的军事挑衅","实际上是战争行为"。

朝鲜中央通讯社报道,朝鲜军方23 日8时通过电话要求韩国军方立即取消 延坪岛驻军向朝鲜水域发射炮弹计划, 否则朝方将"坚决予以有形的反击"。韩 国拒绝这一要求。

朝鲜军方警告,如果韩方"以任何

理由实施更多不顾后果的军事挑衅", 朝鲜将"毫不犹豫地展开第二轮、第三 轮强大的有形报复性打击"。

朝方说,美国应就这一事件受到 指责,理由是"美国在朝鲜领海单方面 划定非法的'北方界线'",导致朝鲜西 部海域充满冲突危险。

朝方提出,如果美方真心实意希望朝鲜半岛局势缓和,不应当"袒护" 韩国军队,而应当"严格控制"韩国方面,防止出现"更多冒险性军事挑衅"。



本报社址:济南市泺源大街6号

邮政编码:250014 刊号

刊号CN37-0003 邮发23-55

广告许可证:鲁工商广字01081号

今日40版

零售0.50元

本报广告中心电话:(0531)82963188 82963199 82963166 本报发行:(0531)85196361 85196329 差错投诉:96706 发行投诉:(0531)85196528 邮政投递投诉:11185 本报在国内北京、沈阳、济南东、济南西、青岛、烟台、潍坊、滨州、淄博、泰安、济宁、临沂、枣庄、德州、聊城、菏泽、东营、威海、日照、莱芜同时卫星传版印刷 大众华泰印务公司(大众日报印刷厂)印刷